

# Заполярный Вестник

www.norilsk-zv.ru



Душой к небу

стр. 3



Живет такой парень

стр. 3



Когда стилиагою назвался

стр. 3



"Рабочая смена" зовет

стр. 4



КОРОТКО О ГЛАВНОМ

Взялись за бюджет

Подготовка бюджета РФ на 2011–2013 годы вышла на завершающую стадию. Пакет мер, предложенный Минфином, позволит за три года пополнить казну на 1,07 трлн руб. Ведомствами согласовано повышение ставки НДС на газ на 61% в 2011 г. и на уровень запланированной инфляции в 2012–2013 годы. Мера принесет бюджету 180,7 млрд руб. за три года. Доходы могут вырасти и за счет изменения экспортных пошлин на медные катоды и никель, которые были обнулены (на никель с января восстановлена ставка в 5%). Пошлина на медь должна принести бюджету 22,7 млрд руб., на никель – 41,5 млрд руб. Крупнейшим источником дополнительных доходов станут нефтяники. Ставку НДС на нефть предложено проиндексировать на 6,5% в 2012 г. и на 5,4% в 2013 г. Это принесет бюджету 225,1 млрд руб. Также Минфин хочет унифицировать экспортную пошлину для светлых и темных нефтепродуктов на уровне 56% от пошлины на нефть в 2011 г., 58% – в 2012 г. и 60% – в 2013 г. На этот бюджет заработает еще 81,4 млрд руб. Наконец, акцизы на бензин и дизельное топливо будут повышены на 1 руб. в расчете на 1 л в течение трех лет.

Кому сдавать экзамен

Аккредитованные автошколы смогут принимать экзамены вместо ГИБДД. Премьер Владимир Путин 15 июля 2010 года подписал распоряжение, согласно которому автошколы могут получить аккредитацию на право преподавания теории и практики вождения, а также приема экзаменов. В настоящее время экзамены принимает только ГИБДД. Со вступлением в силу нового документа сдача теоретического, а также первого этапа практического экзамена в аккредитованной автошколе будет приравнена к экзамену в ГИБДД. Аккредитацию можно будет получить на добровольной основе при наличии у автошколы необходимой технической базы для приема теоретического и практического экзамена, в том числе транспортных средств, оснащенных системами аудиовидеонаблюдения, и автодрома.

Поможем детям собраться в школу!

1 августа в Норильске стартует федеральная благотворительная акция "Зеленая электричка". К 1 сентября дети, оказавшиеся в сложной жизненной ситуации, нуждаются в хороших рюкзаках и канцелярии. Как обычно, не будут лишними одежда, книги, игрушки – главное, чтобы все это было в хорошем состоянии. Принимаются также продукты питания в вакуумной упаковке с неисключенным сроком годности. Все это достанется малышам, нашедшим временный приют в центре на улице Маслова, а также детям-инвалидам и детям из неблагополучных семей. Инициатором акции в Норильске выступила компания "Канал-7". Все пожертвования принимаются в офисах компании по адресам: пр. Ленинский, 3, ул. Орджоникидзе, 9, ул. Победы, 1, и ул. Федоровского, 15, с понедельника по субботу с 9 до 19 часов. Благотворительная акция продлится до конца августа.

Память

Таймыр посетили 18 граждан Латвии, чтобы почтить память земляков, сосланных на Крайний Север в годы репрессий. Руководитель группы – основатель Фонда репрессированных Латвии, кинорежиссер Дзинтра Гека преподнесла в дар Таймырскому краеведческому музею мемориальную доску с надписью: "Вечная память детям Латвии, жертвам депортаций 1941–1949 годов". Из Дудинки на судне "Хансута Яптуна" участники миссии направились в Усть-Порт, Караул и Толстый Нос, чтобы посетить могилы захороненных там земляков. Отметим, это второй визит латвийской делегации в Сибирь. Прошлым летом маршрут гостей пролегал через Енисейск, Игарку и другие города Красноярского края.



Александр СЕМЧЕНКОВ

– Ближе не подходите, – предостерегает журналистов главный инженер РТПЦ Александр Акулов. – Мы стараемся действовать как можно больше людей, чтобы выполнить работу в кратчайшие сроки. Сами видите, что с погодой происходит.

ЭТО ГОРОД НАШ СТОБОЮ

## Будем смотреть телевизор

В четверг завершилось плановое обслуживание телебашни Радиотелевизионного передающего центра. Работы велись на отметках 60 и 75 метров.



Александр Акулов: "У телебашни большой потенциал"

фидеров, кабелей и системы освещения мачты. – Сейчас еще ребята подьедут, – говорит Акулов. – Мы стараемся действовать как можно больше людей, чтобы выполнить работу в кратчайшие сроки. Сами видите, что с погодой происходит.

Стоп ТВ

Антенчики-мачтовики говорят, что по документации на профилак-

ОБРАЗОВАНИЕ

## Чего хочет абитуриент

На прошлой неделе вузы страны закончили прием документов на дневную форму обучения. Чем нынешняя приемная кампания отличалась от прошлогодней, какие специальности оказались востребованны больше, а какие – меньше, каковы вообще притязания нынешних абитуриентов? Об этом мы говорим сегодня с ответственным секретарем приемной комиссии Норильского индустриального института, старшим преподавателем кафедры бухучета и финансов Еленой ГОРЕМЫКИНОЙ.

Ольга ЛИТВИНЕНКО

– Елена Викторовна, сроки приема заявлений не изменились? – Нет, они не меняются и утверждены Министерством образования: принимать документы на дневную форму обучения любой вуз начинает не позднее 20 июня и заканчивает не позднее

25 июля. Но для абитуриентов, поступающих на заочную форму, разрешено продлить прием так, как удобно каждому вузу. Наш институт продлил прием на платную основу заочной формы до 13 августа, потому что многие приезжают из отпусков и, как это часто бывает, спохватываются: надо же в институт поступить.

– Сколько всего вы приняли в этом году заявлений на бюджетную основу? – В общей сложности 743 заявления: 578 – на очную форму обучения и 165 – на заочную. В прошлом году на дневную форму было примерно на 100 заявлений меньше, на заочную – наоборот, на 100 больше. Мне трудно сказать, с чем это связано, но, возможно, это общая современная тенденция: работающие люди со средним специальным образованием хотят получить высшее, а кто-то желает иметь и второе высшее. В этом году на заочной форме наблюдается спад, но ведь город маленький, и понятно, что нельзя каждый год ожидать такого наплыва абитуриентов. В целом же общее число абиту-

риентов последние несколько лет не меняется. – С 2009 года единственной формой государственной аттестации выпускников школ стал Единый госэкзамен, и вузы теперь зачисляют абитуриентов по суммарным результатам ЕГЭ. Это усложнило или упростило работу приемных комиссий? – Два года назад, когда ЕГЭ перестал быть экспериментом и порядок приема в вузы кардинально изменился, было очень сложно. Это ведь принципиально новая схема, и она не была до конца продумана в чисто технических моментах. Поэтому приемными комиссиями говорили: присылайте ваши замечания в министерство. И мы каждый год по итогам приемной кампании писали письма с рекоменда-



Елена Горемыкина: "Дети боятся сдавать физику"

Продолжение на 2-й странице ►

АКЦИЯ

## Берегите свое имущество

Под таким названием вчера в Норильске стартовала недельная акция, которую проводит городское УВД.

Матвей БЕРЕЗКИН

Главная цель – предупредить кражи личного имущества горожан, сообщили журналистам начальник отдела обеспечения общественного порядка Сергей Евтеев и старший оперуполномоченный отдела уголовного розыска УВД по городу Норильску Роман Веденин. По их словам, в первом полугодии в городе зарегистрировано число краж в общественных местах

возросло на 35,5 процента (168 против 124 за аналогичный период 2009-го): в магазинах, культурных заведениях, ночных клубах. На 37,5 процента возросло количество краж, совершаемых в общественном транспорте (22 против 16), с 18 до 33 увеличилось число карманных краж, с 67 до 85 – число краж сотовых телефонов. Львиная доля указанного рода преступлений, по данным милиционеров,

совершается из-за беспечности граждан и часто, когда последние пребывают в состоянии опьянения. Воруют в основном сотовые телефоны, оставленные без присмотра. Крадут сумочки, забытые норильчанками в примерочных кабинках магазинов. Из автомобилей тащут радики, деньги, телефоны и любые другие вещи, оставленные без присмотра. В январе – июне раскрыто на 52,6 процента больше краж, чем за аналогичный период прошлого года. Тем не менее в УВД рассчитывают на содействие норильчан, которое помогло бы еще успешнее раскрывать эти преступления. Помочь можно информацией, сообщив ее по телефону 47-24-72. Кроме того, в общественных местах расклеены листовки с призывом к повышенному вниманию горожан к своим вещам.

ПОДРОБНОСТИ

## Лама не скрывает глубины

Предварительные итоги туристического слета дайверов, который проходил с 19 по 22 июля на берегу озера Лама и был посвящен Дню города и юбилею комбината, подвели в администрации Норильска.

Александр СЕМЧЕНКОВ

Организаторами слета выступили управление по спорту, туризму и молодежной политике и управление по делам ГОиЧС. Среди целей мероприятия значилось только повышение профессионального уровня ныряльщиков, но и исследование рельефов дна озера на различных участках. – Ранее исследования дна проводились только при помощи технических средств, таких как управляемые глубинные аппараты и эхолоты, – говорит руководитель проекта Андрей Лев-

ченко. – Но опыт, полученный путем фактического наблюдения, представляет собой не меньшую ценность. Мы решили собрать информацию об этом уникальном водоеме. В экспедиции приняли участие спасатели ГОиЧС, представители отряда подводно-технических работ ПО "Норильскремонт", а также частные лица, имеющие допуск к погружениям. Всего на берегах Ламы в рамках проекта побывали 20 человек.



Александр СИЧКАРЬ

Продолжение на 4-й странице ►

Продолжение на 2-й странице ►

В озере еще много неизведанного

Курс акций ОАО "ГМК "Норильский никель" – 5015 рублей. ОАО "Полюс Золото" – 1420,8 рубля.

ЕСТЬ НОВОСТИ?

Звоните! 46-59-00 Пишите! vesti@nrd.ru





